
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos catorze dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e onze minutos, teve início a Vigésima Quinta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada de 
forma on-line e com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de 
doze: LUCIANO FURTADO\PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA\VICE 
PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA\PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 
NETO\SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, 
GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Não participou e justificou 
sua ausência o Ver. DR. MARCELO CARDOSO. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão on-line, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e Ave Maria. LUCIANO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. 
Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso\Diretor Geral da Câmara as 
leituras do Expediente e da Ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE–
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 246 e 262/21 comunicando ao 
Prefeito Herberlh Mota algumas petições verbais de autoria de alguns Edis 
desta Casa. Ofício 247/21 solicitando ao Prefeito Herberlh cópias de 
documentos para atender diligência do Dr. Aníbal Ferreira\Promotor de 
Justiça. Ofício 249/21 enviando ao Prefeito Herberlh cópias dos PLI’s 022, 
024 e 025\21 de autoria dos Edis VALDIN OLIVEIRA, DR. MARCELO DA 
SUCAM e NILTON NETO constando de alguns assuntos de interesse de 
nosso município. Ofício 250/21 direcionando ao Prefeito Herberlh Mota os 
autógrafos de Leis 2.029 e 2.030\21 com assuntos de total interesse de 
nosso município, para seus devidos conhecimentos e posteriores 
resoluções. Ofícios 251 a 254/21 encaminhando as Secretarias de Saúde e 
Infraestrutura, ao Prefeito Herberlh e a Presidência da Coaph cópias de 
vários requerimentos de alguns Vereadores. Ofícios 255 a 260 e Ofício 
Circular 003/21 enviando aos Prefeitos Herberlh, Davi Benevides e 1ª Dama 
de Redenção e Marcos Venicios de Pacoti, Sr Moisés Farias, Irmãs Fca Felipe 
e Vilanneide, Secretários de Ação Social, Educação e Cultura, Padres Benício 
e Fábio de Baturité e Pacoti, respectivamente, Direção do HMJPC, Rádios 
locais e Dra. Fabiane do Sebrae convidando-os para participarem da 



Audiência Pública quando será entregue pelo Ver. Marcelo Cardoso o título 
de cidadã baturiteense (in memoriun) ao representante do Processo de 
canonização da Ir. Clemência, que será realizada no decorrer da Sessão do 
dia 17 deste mês, a partir das 19hs. Ofício 261/21 reivindicando do Prefeito 
Herberlh Mota esclarecimentos sobre o Projeto de Lei da doação de terreno 
a empresa Baturité S/A a pedido da Edil CLARISSA-Presidente da 
CJR. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Acórdão 1648/21 da 2ª Câmara 
virtual do TCE/CE julgando regulares o Processo 14219/2018-7, da 
prestação de contas da Secretaria de Agricultura, Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável, referente ao período de 15.12.2015 a 
31.12.2015, sob a responsabilidade do Sr. Marco Antônio. Ofício 11\21 do 
Sr. Gildemar Lopes da Silva\Coordenador de Endemias direcionando 
relatório das atividades de endemias, realizadas pelo Nucetb e referente ao 
mês de maio deste ano. Ofício 30\21 do Sr. Gildemar Lopes da 
Silva\Coordenador de Endemias respondendo Ofício desta Casa, quanto ao 
requerimento do Ver. VAGNÉ, informando que, a dedetização da Rua José 
Osório I, no Bairro Jesuítas, em nossa Cidade, foi realizada desde o dia 08 
de maio deste ano. Ofício 51\21 do Tenente Cel. QOPM Antônio George 
Vidal\Cmdte da 3ªCIPM\3ªCRPM respondendo Ofício desta Casa quanto a 
proposição do Ver. DR. WAGNER, informando que, a investigação e a 
coibição da realização de festas clandestinas em Baturité, no decorrer do 
período da pandemia, já vem sendo realizada em nossa 
cidade. Ofício 150\21 do Sr. Olavo Moreira\Secretário de Obras 
respondendo Ofício desta Casa, quanto a diversos requerimentos de alguns 
Edis desta Casa. ORDEM DO DIA: Foram aprovados por todos os seguintes 
Requerimentos e Moção de Pesar: MOÇÃO DE PESAR do Edil WILL MACIEL, 
pelo falecimento da Sra. Francinete Pereira da Costa, a Dona Netinha, 
casada e mãe de 12 filhos, agricultora, tendo morado no Candeia Boa Vista 
e no Bairro Lajes desde 2005. Faleceu vítima de covid em 17.05.21 sendo 
sepultada no Cemitério São Miguel. MOÇÃO DE PESAR do Edil WILL MACIEL, 
pelo falecimento da Sra. Lenira Menezes, a Dona Ia, natural de Aratuba, 
moradora de Bté por mais de 40 anos, tendo sido professora de datilografia 
e crochê no CSU. Faleceu no dia 25.04.2021, aos 82 anos de covid, sendo 
sepultada no Cemitério São Miguel de Bté. REQUERIMENTO Nº 126/21 do 
Ver. BAMBAM pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o capeamento 
asfáltico entre a Avenida 7 de Setembro e a Avenida D. Bosco, até o Quartel 
da 2ª CIA do 4ºBPM. REQUERIMENTO Nº 127/21 do Ver. BAMBAM pedindo 
ao Prefeito Herberlh que faça reparos do calçamento das Ruas do Bairro 
Beira Rio, em nossa cidade. REQUERIMENTO Nº 128/21 do Ver. BAMBAM 
enviando ofício ao Sr. Hebert Fernandes\Secretário de Administração e 



Finanças expressando agradecimentos pela atenção e dedicação aos 
Vereadores de Bté. REQUERIMENTO Nº 129/21 da Edil ROSE ANDRADE, 
pedindo ao Sr. Olavo Moreira\Secretário de Obras que faça a reposição de 
duas lâmpadas queimadas no Beira Rio, na Rua de Baixo, 16 lâmpadas a 
serem colocadas nos postes na Rua principal das Areias\Lajes. 
REQUERIMENTO Nº 130/21 da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito 
Herberlh e a CAGECE local a instalação de água para o Candeia Boa Vista, 
mais precisamente para os moradores do Bega. ROSE falou que a 
Comunidade já tem o poço, faltando apenas a instalação. 
REQUERIMENTO Nº 131/21 da Edil ROSE ANDRADE pedindo ao Sr. Olavo 
Moreira\Secretário de Obras que faça reparos e consertos dos buracos da 
Rua Vigário Francisco Ribeiro, do início ao fim e ainda na Rua Fiscal José 
Furtado Filho. REQUERIMENTO Nº 132/21 do Ver. WILL MACIEL, pedindo 
ao Superintendente do Detran\ Ceará a construção de um calçadão entre o 
Bairro (Conjunto) Maria José Viana e a Cerâmica Baturité, na CE356, estrada 
asfáltica Baturité-Aracoiaba. REQUERIMENTO Nº 137/21 do Ver. WILL 
MACIEL, pedindo a CAGECE que faça a instalação de 170mts de extensão de 
rede de água na Rua do campo do Bairro Beira Rio. WILL disse que a obra 
vai acabar os transtornos de falta de água na localidade. 
REQUERIMENTO Nº 134/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a reforma da Praça do Salgado. CLARISSA CALADO 
explicou que a reforma pedida é um sonho antigo dos moradores do grande 
Bairro Putiu, pois o local será um ponto de turismo, cultura e laser. Pede a 
arborização, iluminação, colocação de bancos novos e a ativação da 
Academia da Saúde. Pede também a troca de lâmpadas na Praça e na 
entrada de quem vai para a pousada Entre Montes. REQUERIMENTO Nº 
135/21 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito Herberlh e ao 
Secretário de Obras Olavo Moreira que coloquem placas de sinalização 
proibindo a passagem de motos, placas proibindo a colocação de entulhos 
e lixos no Beco da Carne, entre a Rua 15 de Novembro e a Rua Senador João 
Cordeiro\Centro. Pede ainda o roço, calçamento e reparos das estradas na 
localidade da Caridade, Alto do Céu e Cruzeiro. Pede a criação de um ponto 
de moto taxi na Praça de Santa Luzia. REQUERIMENTO Nº 136/21 da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo a Dra. Joana Furtado e ao prefeito Herberlh que 
transforme em um Posto de Saúde a Escola 19 de Novembro, no Coió de 
Baixo. Pede que se coloque atendimento uma vez por mês na Escola da 
Comunidade Serra Verde\Zona Rural. REQUERIMENTO Nº 137/21 da Edil 
CLARISSA CALADO requerendo que as farmácias de Baturité sigam a lei nº 
17.292, que garante recebimento de receitas médicas de forma remota por 
farmácias e drogarias no Ceará. CLARISSA CALADO falou que a lei foi 



sancionada pelo Governador Camilo Santana e publicada no Diário Oficial 
do Estado em 16.09.2020. REQUERIMENTO Nº 138/21 da Edil CLARISSA 
CALADO requerendo ao Governo do Estado do Ceará, via Secretaria de 
Infraestrutura que seja feita a substituição das placas que contém o nome 
Serra de Guaramiranga para Serra de Baturité, que é o nome verdadeiro. 
REQUERIMENTO Nº 139/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Sr. 
Geilson Oliveira dos Santos\Presidente da Fundação de Cultura e Turismo 
de Bté que faça revitalização de espaços turísticos no Cruzeiro e nas 
Comunidades de Caridade e Alto do Céu, próximos ao Mosteiro dos 
Jesuítas. REQUERIMENTO Nº 140/21 do Ver. NILTON NETO, pedindo ao 
Corregedor Geral, Dr. Paulo Airton Albuquerque Filho, no endereço 
eletrônico corregedoriatj@ce.jus.br reivindicando deste que nos termos 
legais determine maior cuidado e atenção no tratamento e o devido 
seguimento pelo titular do Cartório de Imóveis de Baturité, Sr. Robson de 
Braga Castelo Branco, da tabela de emolumentos nº21/2021 para registro 
de imóveis no município, visto as reclamações de diversos munícipes para 
com a prestação de serviços do titular do Cartório de Imóveis. NILTON NETO 
falou que devem ser seguidas as regras da lei e atenção para com a 
Sociedade. Parecer nº 003\21 da CFO favorável a Mensagem 044\21 do 
Prefeito Herberlh, com PLO 042\21, que institui o Fundo Municipal de 
Desenvolvimento Urbano e Territorial-FUNDUT e dá outras providências, 
sendo anuído por todos os presentes. Logo após, o Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou o mencionado Projeto de Lei em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Usando da Tribuna Livre, o Sr. Liduino Cardoso 
leu a Mensagem S\Nº\21 de sua autoria, que sugere a Casa a conceder (in 
memoriun) a Irmã Clemência, a outorga da Medalha Comendador Ananias 
Arruda quando foi acatada pela Presidência da Casa que em seguida passou 
a Presidência para quem de direito e este autorizou a leitura do PLO 043/21 
de autoria do Ver. LUCIANO FURTADO, tratando da sugestão do Sr. Liduino 
e que após seus comentários a matéria foi direcionada para o parecer da 
CJR quando a Edil CLARISSA CALADO pediu dispensa, sendo aprovado por 
todos. Em seguida o Presidente Valdim\1º Secretário colocou o referido 
Projeto de Lei em votação recebendo a aquiescência por unanimidade. Em 
seguida o Presidente VALDIN passou a Presidência para o titular LUCIANO 
FURTADO que enalteceu a personalidade da Santa Irmã Clemência. Foram 
aprovados por todos os seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO 
VERBAL do Ver. NILTON NETO, pedindo ao Prefeito Herberlh que agilize o 
mais rápido possível o financiamento do REFIS. REQUERIMENTO VERBAL do 
Ver. VALDIM OLIVEIRA, pedindo a Dra. Joana Furtado\Secretária de Saúde 
do Município que faça a imediata reforma, conclusão e inauguração do PSF 



da região dos Açudinhos. REQUERIMENTO VERBAL do Ver. GILMÁRIO DA 
SILVA, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o conserto imediato da 
passagem molhada da Vila Nova, que dá acesso ao Conjunto São Francisco. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a realização 
de uma audiência pública nesta Casa com os Diretores da CAGECE para que 
a citada empresa faça uma prestação de contas detalhada de tudo que já 
realizou no nosso município de Baturité. REQUERIMENTO VERBAL, da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo a CAGECE que faça a reparação completa do 
calçamento da Comunidade Boa Vista, findando na entrada da Rua Dom 
Bosco em frente ao Colégio Domingos Sávio. REQUERIMENTO VERBAL da 
Edil CLARISSA CALADO pedindo a Secretaria de Obras que faça a limpeza 
geral da bela Pracinha do Conjunto Maria José Viana, como também a 
recuperação completa da entrada do Bairro. REQUERIMENTO VERBAL do 
Ver. DR. WAGNER, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a reposição de 18 
lâmpadas na região do Riachão do Panta. O Ver. WILL falou que esteve com 
o Deputado Elmano e ficou feliz em saber que a estrada asfáltica do Candeia 
já vai para a licitação. O Presidente LUCIANO disse que conversou com o 
Governador Camilo Santana e com o Prefeito Herberlh por telefone e 
cobrou ao mesmo as promessas feitas sobre a estrada do Candeia Lembrou 
que o Camilo é seu conterrâneo de Barbalha. O Ver. WILL pediu mais uma 
vez que a Secretária de Saúde de Bté, Dra. Joana agilize com urgência a 
vacinação imediata dos Conselheiros Tutelares de Bté, que estão na linha 
de frente. O Presidente LUCIANO FURTADO desabafou sobre o serviço que 
está sendo feito na cratera que surgiu na Rua São Paulo, um serviço de 
péssima qualidade, com um paredão de pedra sendo feito em cima de um 
aterro. A obra não tem ferro e o Engenheiro não apresentou o laudo da 
obra. LUCIANO disse que não é Engenheiro mas tem experiência em 
construção. LUCIANO explicou que a próxima Sessão será dia 17, a partir 
das 17:30 com a Sessão e a Audiência Pública do Ver. MARCELO CARDOSO 
sobre a Irmã Clemência. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos Vereadores presentes. A presente 
Sessão Ordinária foi levantada às dezenove horas e trinta e oito minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS CATORZE DIAS 
DO MÊS DE JUNHO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   



PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
    ______                 

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM   
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
    ______                

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 

                                        DEMAIS VEREADORES 
          ________   
                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO   
    ______          
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
     ______                 

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
               ______        
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
            ______   
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
 
                                          NÃO COMPARECEU 
               VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE    
         ________   
                 VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
  ______          
               VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 
 


